
Anledningen till att hon inte har tävlat i 
HtM tidigare är att hon inte tycker att 
grenen är lika rolig som freestyle.

–Fram till VM hade jag sett ett eller 
två program som jag gillade. Det är också 
svårt att hinna träna två program sam-
tidigt. Dessutom jobbar man på olika 
sätt i heelwork och freestyle. I heelwork 
måste man lägga lika mycket fokus på 
motivation som i fotgåendet i lydnad. I 
freestyle handlar det nästan om att 
dämpa hunden, beskriver Lina.

Lagtävlingen i HtM ägde rum under 
VMets första dag, fredagen den 25 juni. 
Tävlingen gick i en egen hall smyckad 
i de danska färgerna, rött och vitt. Ty-
värr fanns där ingen läktare, som runt 
planen i en annan hall där lydnads-VM 
pågick.

–Det var nog mest familj och vänner 
som tittade. Det var lite tråkigt att det 
var så många som inte hittade dit. Pu-

– Vi startade näst sist och jag var jätte-
nöjd när vi var klara. Mer än efter SM. 
Pelle gav bara ifrån sig ett skall. Så jag 
var förväntansfull och undrade om vi 
skulle gå till final. Men när klassen var 
slut visade det sig att vi hade blivit dis-
kade för att Pelle hade lämnat planen 
en ton innan musiken tog slut, berättar 
besvikna Agnes.

Programmet slutar med att Agnes 
vinkar till domare och publik och släpar 
Pelle, som ligger i en hundbädd, av pla-
nen. För Agnes betydde vinkandet att 
programmet var slut, men så hade inte 
de tre domarna – Carina Enevoldsen 
från Danmark, Marleen Van Hees från 
Belgien och Karen Sykes från England 
– uppfattat det. De menade därför att 
regeln om att hunden inte får lämna pla-
nen innan programmet är slut gällde.

Under VM användes de danska reg-
lerna, som skiljer sig en hel del från de 

bliken är en naturlig del av freestyle. Det 
är därför sporten passar så bra inom-
hus, tycker Lina Petersson.

De tio bäst placerade ekipagen i lag-
tävlingen gick vidare till söndagens in-
dividuella HtM-final och det var nära att 
Li och Grynet blev ett av dem, med sitt 
program till Hit the Road, Jack.

Under lördagen gick det inte riktigt 
lika bra för ekipaget i freestyleklassen, 
där de tävlade med sitt fartiga SM-pro-
gram till Meet the Flintstones. Grynet 
var helt enkelt för het.

Lämnade planen för tidigt
För Agnes Mohlin och Pelle blev det  
lite tvärtom. Pelle, som har lätt för att ta 
till skall när han är glad, hade varit upp-
vevad i sitt HtM-program, till These Boo-
ts Are Made for Walking. Men panto-
mimprogrammet som de vann SM med 
i påskhelgen satte de.
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freestyle 
mari edman
www.allroundtax.se, mariedman@tele2.se

Freestyle är fortfarande en mycket ung 
sport. Och i år arrangerades det för för-
sta gången ett världsmästerskap i free-
style och heelwork to music för FCI-län-
derna. På World Dog Show i Herning i 
Danmark.

Dit kom det deltagare från ett tiotal 
länder. Sverige representerades av  
Agnes Mohlin och border collien Pelle, 
Lina Pettersson och pumin Zing samt 
Li Stenberg och kelpien Grynet. Till 
skillnad från de flesta andra ekipage så 
ställde de upp i både freestyle och i he-
elwork to music.

– Danskarna tackade oss för att vi 
ställde upp och såg till att det blev fler 
startande, säger landslagsledaren Pia 
Wahlström.

HtM-debut på VM
Heelwork to music blir först vid årsskif-
tet en officiell tävlingsgren i Sverige. Så 
det svenska landslaget har inte mycket 
erfarenhet av att tävla i de tio olika fot-
positionerna som ingår i HtM. Agnes 
och Pelle har startat tre gånger inoffi-
ciellt och Li och Grynet två gånger. Men 
för Lina och Zing blev VM debuttävlingen.

– Ska man göra det ska man göra 
det ordentligt. Var vi ändå där kunde vi 
lika gärna ställa upp i båda grenarna. Vi 
tänkte att det är bättre att göra korta 
men bra program, fast efteråt fick vi höra 
att domarna tyckte att mitt och Lis pro-
gram var för korta, förklarar Lina.

Utanför Norden använder ekipagen gärna stor och tydlig rekvisita. Vinnaren Thierry Thomas hade en med sig en hel djungel med apor som 
Speed fick röra sig i och runt. Brigitte van Gestel, med border collien Twizzle, från Holland hade arbetat in en stor och synlig fotboll i sin 
koreografi. Och brittiska Michelle Dodson, med border collien Tamar, hade byggt sitt program kring ett par stämningsskapande lyktstolpar.

Det första världsmästerskapet i freestyle och heelwork to music ägde rum under World 

Dog Show i Herning. För det svenska laget slutade det lite snöpligt när de regerande 

svenska mästarna, Agnes Mohlin och Pelle, blev diskade. Men Lina Pettersson och 

Zing lyckades ta sig till den individuella finalen och där avancera en placering i hård 

konkurrens.

STORA BILDEN: Bästa svenska ekipage på VM blev 
förra årets svenska mästare och individuella silverme-
daljörer på NM – Lina Pettersson och pumin Zing. Till 
filmmusik från The Rock rymde ekipaget från fängelse 
i ett dramatiskt program. INFÄLLD BILD: Regerande 
svenska mästarna, Agnes Mohlin och border collien 
Pelle, blev tyvärr diskade i freestyleklassen. Pelle 
lämnade mattan innan musiken var slut och domarna 
hade inte uppfattat att Agnes vinkande till dem och 
publiken betydde att programmet var slut.Text: mari edman. foto: Torsten widholm

Oklara regler under det första 
världsmästerskapet i freestyle
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nuvarande svenska och förmodli-
gen också från andra länders reg-
ler. Deltagarna hade fått reglerna 
skickade till sig i förväg och domar-
na hade så klart också läst på.

– Under genomgången innan 
tävlingen undrade de vilka startsig-
naler vi hade, men ingen frågade 
om någon slutsignal. Vi proteste-
rade mot diskvalificeringen, efter-
som vi tyckte att min slutsignal  
hade varit tydlig. Men det hjälpte 
inte. Jag blev helt förkrossad,  
säger Agnes.

Hon och Pelle var inte det enda 
ekipaget som blev diskat under VM. 
Holländska Brigitte van Gestel och 
border collien Twizzle råkade ut för 
samma sak när Twizzle, efter att de-
ras program var slut, sprang av pla-
nen, hämtade sin leksak och kom 
tillbaka in med den i munnen.

Finska Sini Eriksson och shelt-
ien Sonic petades från en finalplats 
när domarna efter att klassen var 
slut sänkte deras betyg. Varför spe-
kulerades det vilt om bland de öv-
riga deltagarna och en skriftlig pro-
test lämnades in. Men det hjälpte 
inte.

Otydliga regler
– Vi ska ha ett freestylemöte inom 
Nordisk Kennelunion den 27 sep-
tember. Då tänker jag ta upp de 
otydliga internationella mäster-
skapsreglerna. Dessutom bör man 
diskutera om domarna ska lämna 
ifrån sig sina betyg så att de publi-
ceras under tiden som klassen  
pågår, när domarna ändå har rätt 
att ändra sig efteråt. Så som det 
blev i Danmark får det inte bli på 
ett mästerskap, säger landslags-
ledaren Pia Wahlström.

Annars är samtliga i den svens-
ka truppen som Hundsport har  
talat med mycket nöjda med dans-
karnas VM-arrangemang. De täv-
lande hade en egen hall att kopp-
la av, förvara hundar och ladda i. 
Den låg precis i anslutning till täv-
lingshallen, där planen var avgrän-
sad och det förutsättningarna var 
de utmärka för de tävlande.

Bästa svenska ekipage blev  
Lina och Zing, som hamnade på  
tionde plats under lördagen och 
därmed gick vidare till söndagens 
final. Där lyckades de avancera en 
placering och slutade därmed på 
nionde plats.

– Zing skötte sig bättre på lör-
dagen och jag på söndagen. Så där 
ser man hur stor betydelse det som 
föraren gör har. Roligast var att få 
en tia för tolkningen av musiken av 
den engelska domaren. Jag har 
jobbat mycket med att förbättra 
just den biten, för tidigare har jag 
fått kritik för att mitt utspel har  
varit för dåligt, beskriver Lina.

Hon och Zing var det enda 
svenska ekipage som inte ställde 
upp på VM med sitt SM-program. 
För under NM, där man använde 
samma regler som under VM,  
hade det varit mer lönsamt med 
flyt än avancerade rörelser. Så  
Lina anpassade sitt VM-program 
till det.

– Jag försökte också att vara taktisk 
och ville inte att domarna skulle kunna 
se programmet på YouTube före VM. 
Men under VM visade det sig att det  
hade varit bättre med mer tekniskt 
avancerade program, även om det  
hade hakat upp sig.

De vinnande programmen hade dock 
både flyt och hög svårighetsgrad. Det 
svenska landslaget menar att samtliga 
pristagare var otroligt skickliga och väl 
värda sina placeringar. Vann gjorde till 
slut tävlingens enda manliga deltagare 
– Thierry Thomas med border collien 
Speed från Frankrike. Hans hund är 
otroligt självständig och han använder 

rekvisitan på ett unikt och avancerat 
sätt.

– Det den hunden gjorde var helt 
otroligt. Och inte ett enda kommando 
hördes, beskriver Pia Wahlström.

Bra med VM
Även om svenskarna inte fick med sig 
några medaljer hem menar Pia att 
svensk freestyle håller hög klass:

–Under ett mästerskap kommer laget 
ingenstans om det inte är jämt och pre-
sterar den dagen det gäller. Det räcker 
inte att ha en stjärna i laget. I Sverige 
har vi en bredd och det är viktigt att  
behålla den. Därför är det bra med  
tävlingar som VM och NM. Då får de 
tävlande fler mål att kämpa för.

NM 2010 äger rum i Helsingfors i  
början-mitten av december.
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Resultat:
Freestyle, individuellt
1.	 Thierry Thomas/border collie Ubac 

(Speed), Frankrike
2.	 Vanda Gregorova/australian shepherd 

All That Brandy Gentle Mate (Brandy), 
Tjeckien

3.	 Alena Smolikova/border collie Dapper 
Dame Black Chervers (Keysi), Tjeckien

Freestyle, lag
1.	 Tjeckien
2.	 Danmark
3.	 Ryssland
HTM, individuellt
1.	 Kath Hardman/ border collie Stillmoor 

Lady in Red (Amber), Storbritannien
2.	 Danmark, Anja Christiansen/border 
	 collie Fæhunden’s Queeny Lass  

(Queeny), Danmark
3. Vanda Gregorova/australian shepherd  

All That Brandy Gentle Mate (Brandy), 
Tjeckien

HTM, lag
1.	 Danmark
2.	 Storbritannien
3.	 Tjeckien

Det första världsmästerskapet i freestyle 
vanns av tävlingens enda manliga delta-
gare, fransmannen Thierry Thomas med 
border collien Speed, till Apans sång ur 
Djungelboken.


